
 1

 

Verbale della riunione del Consiglio Federale della F.I.Raft in data 26 febbraio 2016. 

Il giorno 26 febbraio 2016, alle ore 21,00, si è riunito in audio conferenza, il Consiglio federale, 
convocato tramite e-mail  in data 8 febbraio 2016, presenti i signori: 
 
Danilo Barmaz, Presidente 
Benedetto Del Zoppo, Consigliere in rappresentanza degli atleti e Vice-Presidente  
Walter Filattiera, Consigliere 
Luca Mitidieri, Consigliere 
Andrea Gatti, Consigliere in rappresentanza dei tecnici 
Norberto Maderna, Consigliere in rappresentanza degli atleti. 
 
E’ assente giustificato il sig. Roberto De Ascentiis, Consigliere. E’ assente ingiustificato il sig. Ivan 
Pontarollo, Consigliere 
 
Verbalizza la sig.ra Anna Aiachini.  
 
I lavori iniziano alle ore 21,00, per la discussione dei seguenti argomenti posti all’ordine del giorno: 
 
a) approvazione di ulteriori modifiche al Regolamento di Giustizia federale; 
b) affidamento di incarico di brokeraggio alla Mag Jlt; 
c) varie ed eventuali. 

 
L’ordine del giorno è stato integrato, in data 23 febbraio 2016, con i seguenti argomenti: 
d) richiesta di prima affiliazione del Canoa Club Pescantina e Garfagnana Rafting; 
e) compensi da erogare ai tecnici per l’anno 2016; 
f) restyling del sito “salvaifiumi”; 
g) ratifica delibera presidenziale n. 1 del 9 febbraio 2016; 
h) proposta di accordo con la BITEB, di Milano, per assistenza hardware e software 
  

  
ELENCO DELIBERE ADOTTATE DAL CONSIGLIO FEDERALE NELLA SUA 

PRIMA RIUNIONE DELL’ANNO 2016, IN DATA 26 APRILE 2016. 

Approvazione di ulteriori modifiche al Regolamento di Giustizia federale. 
 
A questo proposito il Consiglio si esprime favorevolmente all’unanimità per l’approvazione delle 
modifiche ed integrazioni al Regolamento di Giustizia (all. n. 1), richieste dal CONI ed apportate 
dall’Avv. Ernesto Russo. 
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Deliberazione n. 1/2016. Approvazione del nuovo Regolamento di Giustizia federale. 
 
Affidamento di incarico di brokeraggio alla Mag Jlt. 
 
Il Presidente sottopone ai presenti la proposta di Mag Jlt, considerato che il precedente incarico di 
brokeraggio, affidato a Marsh S.p.a. è decaduto il 31 gennaio scorso, che risulta essere 
economicamente molto vantaggiosa rispetto alla precedente. Precisa che nel corso dell’anno 2016 
Mag Jlt ci farà da tramite con gli attuali assicuratori poiché l’attuale polizza scadrà solo alla fine del 
corrente anno e nel contempo predisporrà nuove condizioni assicurative per il 2017. Viene quindi 
proposto un contratto con il nuovo broker a partire dal 1° marzo fino al 31 dicembre 2017. I presenti 
approvano all’unanimità. 
Deliberazione n. 2/2016. Affidamento di incarico di brokeraggio alla Mag Jlt. 
 
Richiesta di prima affiliazione del Canoa Club Pescantina A.S.D. e di Garfagnana Rafting 
A.S.D. 
 
La segretaria sottopone ad approvazione dei presenti la richiesta di prima affiliazione delle seguenti 
società che ne hanno fatto richiesta:  
Canoa Club Pescantina A.S.D.; 
Garfagnana Rafting A.S.D. 
Fa presente che nei giorni immediatamente precedenti la riunione di consiglio sono pervenute due 
ulteriori richieste di prima affiliazione/aggregazione, da parte delle seguenti società: 
Adige Rafting di Davide Cocchio (aggregazione); 
Aquaterra A.S.D. – T-rafting; 
Canoa Club Verona A.S.D. (statuto non ancora verificato e documentazione ancora da presentare); 
Il Consiglio approva le richieste sopra indicate, fermo restando che l’affiliazione del Canoa Club 
Verona sarà subordinato alla presentazione di tutti i documenti richiesti e alla verifica di legittimità 
del relativo statuto da parte dell’avv. Ernesto Russo e sarà oggetto di delibera presidenziale ove 
necessario. I presenti approvano all’unanimità. 
Deliberazione n. 3/2016. Approvazione di prima affiliazione di 5 nuove società. 
 
Compensi da erogare ai tecnici per l’anno 2016. 
 
Il Presidente propone di erogare, per l’anno 2016, i seguenti compensi al direttore tecnico e agli 
allenatori delle squadre nazionali: 
 

- Stefano Pellin: € 3500 annui 
- Roberto Schifferle: € 1500 annui 
- Thomas Waldner: € 1000 annui 
- Benedetto De Zoppo: € 1000 annui 
- Felix Pirhofer: € 500 annui 

 
nonché € 750 annui al sig. Andrea Gatti, responsabile per la formazione. 
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Propone, inoltre, di riconoscere a tutti gli atleti che hanno partecipato alle tappe di Coppa Europa 
2015, un premio ex art. 67, comma 1, lett. m) TUIR per i risultati sportivi ottenuti nelle classifiche 
generali di ogni competizione (all. m. 2), computati come segue: 
Primi 5 posti ottenuti in categorie con più di 5 team partecipanti: 
1° team classificato: 500 € , da suddividere fra i componenti la squadra, 2° classificato: 400 €, 3° 
classificato: 300 €, 4° classificato: 200 €, 5° classificato: 100 €. 
Per i team classificatisi ai primi 5 posti in categorie con un numero di squadre partecipanti inferiore 
o pari a 5, i rimborsi sopra indicati sono ridotti del 50%. 
I Consiglieri presenti approvano all’unanimità. Benedetto del Zoppo e Andrea Gatti si astengono 
sulla votazione del proprio compenso. 
Deliberazione n. 4/2016. Compensi da erogare, per l’anno 2016, ai tecnici ed agli atleti nazionali 
partecipanti alle tappe di Coppa Europa 2015 che hanno ottenuto risultati nei primi 5 posti in 
classifica. 
 
Restyling del sito “salvaifiumi”. 
Il Presidente propone il restyling del sito Salva i fiumi da parte di un gruppo di giovani, che sta 
collaborando con la Federazione, ma i signori Benedetto Del Zoppo e Norberto Maderna chiedono 
che l’argomento venga dibattuto in sedute successive. La proposta viene accolta dai Consiglieri 
presenti. 
 
Rafitica della delibera presidenziale n. 1 del 9 febbraio 2016. 
 
Il Presidente chiede ai presenti di ratificare il contenuto della propria delibera presidenziale n. 1, in 
data 9 febbraio 2016, adottata dal medesimo in via d’urgenza. I Consiglieri ne approvano i 
contenuti all’unanimità. 
Delibera n. 5/2016. Rafitica della delibera presidenziale n. ,1 del 9 febbraio 2016. 
 
Proposta di accordo con la BITEB – Banco informatico e biomedico, di Milano, per assistenza 
hardware e software. 
La segretaria sottopone all’attenzione dei presenti i contenuti della proposta formulata dalla BITEB, 
di Milano (all. n. 3). Dopo un’attenta lettura dei testi,  alcuni dei presenti propongono di chiedere 
maggiori dettagli sui costi e, conseguentemente, di rinviare a successiva seduta l’eventuale 
approvazione di questo argomento. Tutti i consiglieri approvano. 
 
Varie ed eventuali. Approvazione del Regolamento sportivo per l’hydrospeed e delle 
modifiche ed integrazioni al Regolamento sportivo per la disciplina del rafting. 

Il Vice-Presidente sottopone ai presenti il testo del nuovo Regolamento sportivo per l’hydrospeed, 
(all. n. 4) e il testo modificato ed integrato del Regolamento sportivo per il rafting (all. n. 5), che 
vengono approvati all’unanimità. 
Deliberazione n. 6/2016. Approvazione del Regolamento sportivo per l’hydrospeed e delle 
modifiche ed integrazioni del Regolamento sportivo per il rafting. 

La riunione termina alle ore 22.15. 
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Il presente verbale è composto di complessive quattro pagine e da cinque allegati, che ne formano 
parte integrante e sostanziale. 
Verbale letto, approvato e sottoscritto. 

LA VERBALIZZANTE        IL PRESIDENTE           
Anna Aiachini                       Danilo Barmaz 


